

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVI
NUMERO 4958

PALMA DE MALLORCA
VIERNES 24 DE JULIO DE 1925

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

El peligro de las grandes remuneraciones

Con la abolición de los mayorazgos y de las manos muertas, pretendieron algunos ilusos, en el siglo pasado, impedir que en unas solas manos se acumularan grandes capitales ¡Para qué! Antes, esos grandes capitales solo se acumulaban a través de varias generaciones; hoy un hombre sólo se hace multimillonario o millonario en cuestión de unos pocos años.

Los ricos no llevan traza de desaparecer. Antes al contrario, los ricos, que son mucho más ricos que antes, se separan y se alejan más que nunca del pobre, que acaso es también más pobre que antes, porque más aislado de todos, y más desconocida su pobreza, se ve menos socorrido y menos apoyado por todos.

Ni Gayarre en el teatro, ni Montes en la arena, con valer mucho más que todos sus sucesores, pudieron nunca sospechar que éstos llegasen a ganar los sueldos fabulosos que ahora ganan, o que ahora les pagan.

Y es preciso reconocer que esas fortísimas remuneraciones con que se premian las facultades de algunos artistas, van en contra del mismo arte, porque los hombres que llegan a conseguir esas sumas fabulosas por su labor artística, dejan de trabajar propiamente por el arte para trabajar únicamente por el dinero.

Al verdadero arte no le basta con la posesión de las facultades, le es necesario ante todo el fuego del entusiasmo; y las llamas de ese fuego, se sofocan mucho, aunque otra cosa parezca, con el peso de las talegas de dinero.

Tanto como la necesidad suele avivar el ingenio, lo suele, en cambio, adormecer la comodidad y la opulencia.

Creemos que la virtud se halla en el justo medio. Nos parece muy bien que se recompense con esplendidez el trabajo y la vocación, pero creemos que lo mismo se les puede matar con la recompensa excesiva que con el excesivo abandono.

F.

La Acción Católica en el mundo

Hacia el Congreso internacional de las mujeres en Roma

Pronto se celebrará en Roma el Congreso internacional de las Asociaciones Femeninas.

Oportunidad y éxito suelen vivir juntamente y en este caso ni el momento puede ser más oportuno, ni el lugar donde ha de reunirse la Asamblea más ventajoso.

En Bruselas, en Madrid, en Viena y en Londres se formularon mediante sucesivas e interesantes conversaciones, las bases doctrinales y tácticas que deberían sustentar el edificio de la Internacional Femenina Católica.

El periodo difícil de la propaganda ya ha pasado. Nadie discute el hecho del feminismo encuadrado en los límites de moderación y prudencia que impone el carácter abiertamente confesional que ostenta.

Y éste es uno de sus insignes méritos. Frente al sello arreligioso que imprimen los socialistas a sus campañas de emancipación femenina, frente al matiz de neutralidad que resaltaba en las propagandas organizadas en sectores más próximos a nosotros, la mujer católica de todos los países ha levantado gallardamente la bandera de su fe, y pidiendo a la Iglesia inspiración y norma, ha emprendido resuelta la defensa de sus derechos en el orden religioso, familiar y profesional.

Hoy es ya un ejército numeroso y aguerrido. Más de 20 millones de afiliadas en 30 naciones de Europa y América, constituyen la Internacional.

En todas las organizaciones culmina un propósito fundamental, y cada una de ellas tiene particularidades propias, acomodadas a la índole y a la necesidad del país.

Sin duda es en Italia donde las mujeres católicas han logrado una organización más perfecta, en virtud del criterio de unidad y disciplina.

Francia cuenta con cuatro organizaciones: «Ligue des Femmes françaises», «Action social de la femme», «Association Feminine pour l'étude et l'action sociale» y la benemérita «Ligue patriotique des françaises».

Las 162 secciones locales de Holanda encaminaron hasta ahora su acción, a lograr en el Parlamento un grupo adicto y resueltamente defensor de los intereses católicos, y cui-

dar, en los centros rurales, las obras de asistencia para jóvenes.

Las circunstancias económicas y sociales de la postguerra detuvieron en Alemania el creciente florecimiento de las huestes femeninas. Vuelve ya a florecer y tiene en la actualidad 950 asociaciones con 27.000 asociadas que se ocupan preferentemente en tomentar la escuela católica y profesional de las obreras.

La «Reichseraven Organisation» de Austria, con fines religiosos y culturales tiene 400.000 afiliadas.

Hungría con su «Asociación general de la mujer católica»; Inglaterra mediante la «Catholic Women League» y Polonia con su «Liga Católica de la Mujer Polaca», contribuyen también a formar la inmensa falange de cruzadas que a Dios y a su patria consagran amores y entusiasmos. De España no hablemos. ¿Quién puede desconocer ni regatear importancia a esa labor educadora, caritativa y apologética que iniciada por el Cardenal Guisasola, y continuada por el ilustre Prelado doctor Reig, realizan hoy día millares de señoras no sólo de la clase media, activa siempre, sino también de la aristocracia, más persuadida cada día de los deberes que su posición le impone?

En el planteamiento y solución de los problemas religiosos, sociales y políticos de la hora presente, la mujer figura en líneas de vanguardia.

En el próximo Congreso Internacional, las gracias del jubileo y las bendiciones del Sumo Pontífice prestarán eficacia a los trabajos que en beneficio de la cultura cristiana realizan las mujeres de Europa. Prenda son del éxito la asiduidad y celo con que vienen ocupando desde tiempo há en preparar la Asamblea, ocho Comisiones.

Propaganda y defensa religiosa; moralidad y buenas costumbres; teatro y cinematógrafo; escuela y moda; derechos y deberes civiles; organización juvenil; relación entre las organizaciones. He aquí el índice de temas.

J. Polo Benito

Preconización del Excmo. Dr Miralles

Ampliando la noticia que ya publicamos ayer, copiamos de nuestro estimado colega «El Correo Catalán» las siguientes líneas:

«Su Santidad el Papa Pío XI acaba de preconizar Obispo titular de Corico al Excmo. y Rdm. doctor don José Miralles y Sbert, obispo coadjutor del de Barcelona, con derecho a la sucesión en esta diócesis. Con esta preconización, queda vacante la sede episcopal de Lérida.

La Embajada española cerca de la Santa Sede tiene en su poder las Bulas del nombramiento del Dr. Miralles y, en breve, estarán en el Ministerio de Estado de Madrid, para su correspondiente despacho.

El obispado titular del Prelado coadjutor del de Barcelona, corresponde al territorio de una antigua ciudad costera del Asia Menor, Corico, «episcopus corycensis.»

El Círculo de Obreros Católicos

Su nuevo edificio.—El Obispo Miralles bendicirá la primera piedra

Como ya dijimos, el próximo domingo día 26 del corriente de celebrará, Dios mediante, la bendición y colocación de la primera piedra del nuevo edificio del Círculo de Obreros Católicos de Palma, por el Excmo. y Reverendísimo señor Obispo de Lérida y Coadjutor del de Barcelona, Doctor don José Miralles. Aparadrinarán el acto la distinguida señora doña Juana Granells y el señor don Juan Aguiló, Presidente del Crédito Balear.

Después de la colocación de la primera piedra, el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral y Consiliario del C. de O. C. pronunciará un discurso.

La ceremonia se efectuará a las seis de la tarde.

Noticias militares

Ascensos.—En virtud de lo dispuesto en el Real Decreto de 4 del mes actual, y por contar 13 años de efectividad en sus empleos, han sido ascendidos a comandantes, los capitanes: don Pedro Sancho Sancho, del batallón de Cazadores de Africa; don Diego Navarro Baiges, del regimiento de Inca; don José Ferrer Gisbert, del de Guadalajara; don Ricardo Ruiz Gutiérrez, del de Palma, don Miguel Garau Sureda, del de Melilla, don Francisco Mercadal Montanari, de reemplazo por herido; don Félix de Hévia Maura, del Batallón Cazadores de Africa núm. 1; don Antonio Torres Bestard, de la Escuela Superior de Guerra, y don Sebastián Sard Montaner, del Regimiento de la Corona.

De Caballería, don Valeriano Weyler Santacana, del Colegio de Huérfanos, y don Pablo Palou Muñoz del Regimiento Dragones de Numancia.

Destinos civiles.—Por la Junta Calificadora han sido propuestos: Para cartero de Bañalbufar, el soldado licenciado Felipe Petras Saura; peatón de Ibiza a las Salinas soldado licenciado Andrés Torres Torres, para caminero de Alcudia, soldado Antonio Serra Picó.

La Comisión de Monumentos históricos

Ayer tarde la Comisión de Monumentos Históricos y Artísticos, se reunió en sesión ordinaria en la propia casa del Excmo. señor Obispo Don José Miralles, como testimonio de afecto y alta consideración al que fué dignísimo Secretario de aquella Comisión antes de ser elevado a la Sede de Lérida.

Asistieron los vocales natos Muy Iltre. Vicario Capitular, señor Pascual, Presidente de la Diputación, señor Morell, alcalde accidental señor Fiol Arquitecto Diocesano y Municipal señor Bennassar, y Arquitecto Provincial señor Alomar, y los vocales correspondientes de las Reales Academias de Bellas Artes y de la Historia señores don José Ramis de Ayreflor, don Pedro Antonio Sancho, don Vicente Furió, don Lorenzo Cerdá, don Enrique Sureda, don Rafael Isasi, don Pedro Sampol y don Juan Llabrés.

Antes de empezar la sesión leyó don José Ramis de Ayreflor y Sureda, con motivo de ceder la presidencia al Excmo. Sr. Obispo, una memoria, en la que reseñó la marcha seguida por la Comisión desde que se reorganizó hace tres años según el nuevo Reglamento de 1918 y por el que se rigen tales entidades, expresando de manera sucinta los principales asuntos en que intervino durante ese tiempo, haciendo especial mención de los resultados obtenidos, siempre en defensa de lo que le está encomendado, habiendo logrado cambios y rectificaciones en obras de retoma y ornato ejecutadas en construcciones históricas, que vinieron a salvarlas de mutilaciones e impropiedades proyectadas, y habiendo también conseguido impedir la demolición de otro ejemplar curioso de nuestra antigua casa-tuerce mallorquina, por la que se ha obtenido la aprobación de la Superioridad para la declaración oficial como Monumento arquitectónico-histórico.

Expuso también en dicha memoria que esperan obtener en breve plazo la declaración de Monumento Nacional para nuestra interesantísima Lonja, expresando por último cuáles son las aspiraciones de la Comisión con respecto al grandioso Claustro de San Francisco haciéndolo en los siguientes términos:

«Entre aquellos monumentos más prestigiosos de esta ciudad, que cuenta ya respetable fecha en esa misma consagración oficial; que es ejemplar tan excelente de nuestro gótico medieval y rarísimo en el concepto de sus extraordinarias proporciones, tenemos al claustro de San Francisco por el que no puede esta Comisión dejar de velar continuamente dado el estado en que en la actualidad se encuentran algunas de sus crugias.

Aunque cedido su usufructo a los PP. de la Tercera Orden Franciscana y aunque estos religiosos atienden a su conservación, se hace solamente en aquellas cosas y circunstancias elementales, pues en otra forma no les obliga la cesión.

Pero aquel gran claustro cuyos corredores y galerías, arcos y columnas, calados y sepulturas, tantas cosas nos dicen y tantos pensamientos nos sugieren debe

merecer toda la protección y defensa de esta Corporación, porque su estado amenaza en distintos sitios casi inminente ruina que precisa impedir a toda costa.

Se necesita, naturalmente, para empezar su restauración, previo discutido y aprobado plan, el disponer de fondos en suma prudencial, antes de dar principio a aquélla, y el allegar estas sumas, entiendo, ha de ser preocupación constante de esta entidad.

El Ayuntamiento de Palma tiene en su presupuesto consignadas 2500 pesetas que destina a tan meritoria obra; que hiciera lo mismo la Excmo. Diputación, como nos proponemos solicitar, y que el Estado destinara doble cantidad al mismo objeto, durante el tiempo que duraran las obras, podríanse éstas empezar y sería para esta Comisión una de las satisfacciones que podrían caberle de mayor positivo resultado, en completa consonancia con los fines y obligaciones que le prescriben sus estatutos.

Van expuestas E. S. en forma llana y casi familiar la norma, marcha y aspiraciones de esta Comisión de Monumentos; como habeis podido observar necesita para llevar a feliz término sus empresas y hasta muchas de sus obligaciones, protección, ayuda y cooperación de las Corporaciones y Autoridades competentes, permitid, pues, que esta ayuda y protección la haga extensiva a vuestra respetable persona, rogándoos nos la dispenseis oportunamente, segurísimos de que si os dignais otorgárnosla no serán desoidos nuestros ruegos que han de redundar en bien y provecho de la pequeña patria que os vió nacer, de la que, si bien ausente, nos consta lleváis siempre grabada en vuestro corazón».

Contestó el señor Obispo alabando las normas que sigue esta Comisión en la tramitación y curso de sus asuntos a ella encomendados; alentándola para que siga imprimiendo a todo lo que a ella concierne esa dignidad y alteza de miras que reflejan sus actos, haciendo constar que puede tener la seguridad que al llegar a las alturas todas esas iniciativas son recibidas y atendidas dándolas el puro valor que merecen.

Recalcó también que, como se expresa en la memoria del Presidente, no debe ni puede faltar en muchas de sus empresas ese apoyo moral y material que deben prestarle las Autoridades y Corporaciones, especialmente aquellas que en muchas ocasiones deben ser los ejecutores de sus resoluciones según dispone su Reglamento.

Se extendió en otras consideraciones terminando con la sincera expresión de su agradecimiento por haber celebrado dicha sesión bajo su Presidencia, recibiendo como prueba afectuosa y demostración de filial afecto que con ello acaba de tributarle esta Comisión a la que pertenece, dijo, y a la que profeso muy especial cariño.

A continuación el Secretario señor Sampol dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada, y después de discutidos algunos asuntos el Excelentísimo señor Obispo levantó la sesión.

Las fundaciones de inspiración católica

Es verdad que en los Estados Unidos y en alguna otra nación no es infrecuente el caso de gente rica que, al morir, lega una parte, mayor o menor, de sus bienes al Estado, para que realice un fin concreto con vistas al beneficio general.

No menos cierto es que en las naciones aludidas abunda el número de los que en verdad pueden ser llamados ricos, y que el Estado, a quien encargan el cumplimiento de sus últimas voluntades, tiene una historia que justifica la confianza que en él depositan.

Pocas naciones habrá que, en cuanto a instituciones benéficas de todo orden, puedan ofrecer tantos y tan gloriosos testimonios como España. Nuestros ascendientes tuvieron la preocupación del bien general y el vehemente anhelo del enaltecimiento de la Patria. Ningún aspecto de la asistencia pública pasó inadvertido para ellos. Ninguna verdadera necesidad social fué por ellos olvidada. Para que el pueblo se ilustrase, fundaron y dotaron colegios de todas clases, creando las instituciones adecuadas para que, en ningún trance adverso, les faltara el amparo social. El ciudadano español siempre encontraba una puerta donde llamar, seguro de ser escuchado y cristianamente acogido.

Por lo que quiera que fuese, no es ésta la ocasión para puntualizarlo, el mayor número de esas instituciones caritativas y benéficas desaparecieron, y de las rentas con que habían sido dotadas se incautó la Administración, cuando no se apropiaron de ellas algunos administradores largos de manos y de elástica conciencia; con lo cual, y con la hasta no hace mucho tiempo deficientísima organización de las instituciones del Estado, provinciales y municipales, así benéficas como docentes, que en parte habían venido a prolongar la obra generosa de las generaciones anteriores, se dió a los españoles una lección de hechos —que en algunos casos fueron de vandalismo—, llevándoles la persuasión, bien justificada, de que sus disposiciones podrían ser, no ya incumplidas, pero hasta objeto de escandalosas tergiversaciones. Y con estos antecedentes, y con estas tristísimas realidades de desamortizadores públicos y privados, de latrocinios más o menos inmorales, ¿quién iba a poner su confianza en el Estado ni en las organizaciones provinciales y municipales, allí donde estaban entregadas a un caciquismo campante?

Tenemos, pues, los españoles, en nuestra ascendencia y en el orden de las atenciones e intereses a que aludimos, una historia para que no hayamos menester que nos vengan con ejemplos de fuera, de los que mueren, con o sin asistencia de Padres de la Compañía de Jesús, y una experiencia que impone todas las cautelas para asegurarnos de que hasta donde sea posible no se repetirán las abominables hazañas anteriores.

Mas, por otra parte, y refiriéndonos a nuestros tiempos, ahí están todas las obras benéficas y docentes de carácter particular que existen en España, en gran número, tanto en Madrid como en provincias, y por rara casualidad se hallará alguna que no tenga por fundador a un católico, que rindió su alma a Dios asistido por un Sacerdote, frecuentemente del Clero regular, y muy a menudo un Padre Jesuita. Hay numerosísimas instituciones de esa clase, en las que encuentran asistencia espiritual y ayuda material los pobres: dotes para que

tomen estado; subvenciones para que realicen sus estudios; donativos para que, al terminarlos, adquieran los títulos correspondientes; becas en colegios e instituciones de educación y de cultura, y hasta Museos de ciencia y de arte, que igualan o superan a los del extranjero, como, por ejemplo, el legado del inolvidable marqués de Cerralbo.

Obra de hijos de confesión de Sacerdotes, seculares o regulares, son casi todas las instituciones pías y benéficas, no oficiales, que existen en España, fundadas por católicos que vivieron sometidos a la dirección espiritual de aquellos.

De la que apenas se podría dar noticia es de la obra benéfica y cultural que debe la Patria a las generosidades testamentarias de «El Liberal» y el «Heraldo», que se indignan por las «sugestiones» y las «captaciones de los Religiosos». Ignoramos dónde están los colegios y las escuelas que con las mandas de ellos se sostienen, y dónde existen sus Institutos de Artes e Industrias; dónde funcionan las obras pías que tienden la mano a las familias pobres y dan a sus hijos dinero al contraer matrimonio, o mientras se hallan en estudios, o cuando los terminan, y la copia de instituciones que, subrogándose en las solicitudes paternales, y superándolas, cuidan de los pequeños mientras sus padres atienden a sus ocupaciones; dónde los palacios en que se acumularon riquezas científicas y artísticas portentosas, y se donaron al Estado para beneficio público.

Y si nada o casi nada de esto existe como consecuencia de la generosidad y de la filantropía de los que tienen por «directores espirituales» a los nombrados periódicos, y si cuando alguno de los cercanos a éstos murió bajo disposición testamentaria no se acordó para nada en ella de los pobres de Madrid ni de fuera de Madrid, ¿con qué derecho ni autoridad se pretende discutir las últimas voluntades de personas católicas, y lanzar la sospecha de captaciones personalmente interesadas cuando lo que existe en España en bien de los pobres, para su asistencia y su cultura, es creación de esos católicos? El traer a colación tal cual testimonio de gente forastera sólo estaría justificado como ejemplo y enseñanza para los amigos de esos diarios clerófobos, de los que no se tiene noticia que hayan tenido, al morir, rasgo alguno de desprendimiento ni de generosidad en beneficio de los pobres y del pueblo.

Miguel Peñaflo.

Madrid.

De Roma

El incidente entre el Vaticano y Checoslovaquia

Roma, 20.—He tenido ocasión de interrogar a un alto Prelado sobre el incidente del Vaticano y el Gobierno checoslovaco. Ha tenido a bien informarme con gran cortesía del alcance y significado del hecho, poniendo las cosas a plena luz.

Hace tiempo que el Gobierno checoslovaco reformó el calendario, aboliendo algunas fiestas, entre ellas San Juan Nepomuceno, introduciendo la de Juan Huss. Por otra parte, el Gobierno reglamentaba unilateralmente la abstención del trabajo en los días de fiesta, distinguiendo de manera arbitraria domingos y otros días festivos.

El Gobierno, que había sido advertido durante la elaboración de los proyectos de la gravedad de la reforma, la hizo pública, sin tener en cuenta la adverten-

cia. A la protesta del Vaticano respondió el presidente de la república aceptando el patronato de la fiesta de Huss y el presidente del Consejo la presidencia honoraria, haciendo más evidente el significado ofensivo de esos actos de menosprecio de la Religión católica y la Santa Sede. La partida del Nuncio fué consecuencia natural de esto.

Las explicaciones posteriores del Gobierno no tienen valor, ya que no puede atenuarse el significado de la participación oficial en la clamorosa fiesta husita.

El Vaticano mantiene gran reserva, esperando el ulterior desenvolvimiento de los sucesos. Desde luego no se ha llegado al rompimiento, y el Vaticano mantiene su actitud de extrema benevolencia hacia Checoslovaquia.

Discurso del Papa a los peregrinos escoceses

Roma, 20.—El Papa, recibiendo a una peregrinación escocesa, de la cual forman parte numerosos maestros, pronunció un discurso, que fué un himno entusiasta a la obra de los maestros católicos, los cuales, enseñando las eternas verdades que Cristo enseñó, realizan un verdadero apostolado.

El préstamo

sobre trigos

Instrucciones de la Dirección general de Agricultura

De la Dirección general de Agricultura se han circulado las siguientes instrucciones de los gobernadores civiles para los préstamos que ha de hacer el Estado a los agricultores:

Primera. Con el fin de evitar en lo posible la pérdida de tiempo que de otra suerte tendría lugar, retrasándose el despacho, se servirá usia, como se le indicó en telegrama de esta Dirección general y Presidencia, fecha de hoy, participar a los alcaldes todos de esa provincia, encargados del recibo y tramitación de la solicitudes de préstamo, que estas solicitudes solamente deberán ser tramitadas utilizando los intereses del modelo impreso que a tal efecto se ha remitido a usia para su inmediata y urgentísima distribución entre los citados Ayuntamientos.

Segunda. Deberán tener presente los alcaldes, que ellos, como jueces municipales y señores curas párrocos respectivos, habrán de emitir, sin pérdida de momento, el informe reglamentario que les está atribuido con todo el detalle que el propio modelo oficial impone, y por el primer correo elevarán en cada día a esta Junta consultativa del Crédito Agrícola directamente las solicitudes que en el propio día hayan recibido e informado.

Tercera. Que en los solicitudes en que aparezcan como fiadores los Sindicatos Agrícolas, cuiden de que se acompañe a las mismas la documentación que en las solicitudes respectivas se expresa.

Cuarta. En aquellas otras solicitudes de préstamo afianzado por los Pósitos además de la justificación que en ellas se expresa, debe preceder el informe de la Inspección provincial, sin cuyo requisito no podrán ser admitidas a registros en el Ayuntamiento, ni remitidas a esta Comisión ejecutiva.

Quinta. En ningún caso se recibirá ni cursará ninguna de las solicitudes a que no se acompañe la póliza que acredite que los depósitos de trigo ofrecidos en garantía están asegurados del riesgo de incendio.

Sexta. En cumplimiento del apartado C), artículo cuarto del citado decreto-ley de 6 del actual, deberán tener presente los Ayuntamientos la obligación de abrir registro especial de entrada de solicitantes de préstamos sobre trigos y de salida de las mismas, con su informe, si se trata de los

Almacenes SALVAT

Aprovechando la gran crisis industrial y las reformas de local, se liquidan las existencias.

Corte diminuido seda ANTES 40 pesetas, HOY 18 pesetas
» Marocain ANTES 30 » HOY 18 »
» Dril para caballero 6 metros. 7 »
» Extra para id. 6 » 9 »
Toallas rusas desde 0'60 »
Importante partida sedas negras a precios inverosímiles.

EN VENTA TODOS LOS RETAZOS

El Antiguo Testamento

(Edición de bolsillo)

El primer tomo consta de 1.150 páginas de 10 x 15 centímetros, impresas sobre finísimo papel indiano con letra muy clara, de dos mapas en color y está encuadernado ricamente en tela inglesa.

Contiene los Libros siguientes: Génesis, Exodo, Levítico, Números, Deuteronomio, Josué, Jueces, Ruth, Reyes (1.º, 2.º, 3.º y 4.º), Paralipomenon (1.º y 2.º), Esdras, Nehemías, Tobías, Judit y Ester.

El segundo y último tomo está en vías de publicación.

Precio del ejemplar: 7'50 pesetas

De venta Imprenta «LA ESPERANZA»—Lonjeta, 11 y 13.

afianzados con dos vecinos, y sin él cuando los fiadores sean Sindicatos Agrícolas o Pósitos.

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, a partir del día 16 de Junio de 1925

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)-14'20 (2) y 18'30 (3).
Llegadas a Manacor: A las 10'6—16'23 y 21'50.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'15—17'22
Llegadas a Palma: A las 9'28 y 20.

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 7'55 y 14'20.

Llegadas a Artá: A las 11'39 y 17'38.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'5.—15'55

Llegadas a Palma: A las 6'28.—20

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'15.—14'30

20'10. (4)

Llegadas a Santanyi: A las 10'50,

79'31 y 23'30.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyi: A las 6—11 y 17'5.

Llegadas a Palma: A las 8'15—13'35 y 19'53.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (5)—14'45 (6)—18'30. (7)

Llegadas a la Puebla: A las 10'20—16'33—20'55.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7—11'50—17'35.

Llegadas a Palma: A las 9'2—14'3—20.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 7'55 (8)—14'5 (8)—18'30 (10).

Llegadas a Felanitx: A las 10'33—16'16—21'43.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45—11'15 y 17'10.

Llegadas a Palma: A las 9'2—14'3 y 20'0.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5—7'55

8'25—13'45—14'20—14'45—18'30.

Llegadas a Inca: a las 8'21—8'57—9'38—15—15'10—15'48—20

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5—7'48—8'30—12'5—12'49—17 y 18'43.

Llegadas a Palma: A las 7'00—9'2—9'28—14'3—13'10—18'10 y 20.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell ni Empalme.

(2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

(3)—Los sábados, domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20'10.

(4)—Sólo circula los sábados.

(5)—No tiene para en Pont d'Inca.

(6)—Directo a Consell y no tiene parada en Lloseta.

(7)—Los sábados, domingos y días

festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

(8)—Directo a Santa María.

(9)—Sólo circula los sábados y domingos.

(10)—Solo circula los Lunes, Jueves y Sábados.

Ferrocarril de Sóller

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Palma: A las 7'40, 15 y 20'5.

Llegadas a Sóller: A las 8'45, 16'05 y 21'10.

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 18'00.

Llegadas a Palma: A las 7'05, 10'20 y 19'05.

Los domingos y días feriados circulan los trenes extraordinarios: uno que sale de Palma para Sóller a las 11'30 y otro de Sóller para Palma a las 13'30.

CASA WERNER

Pianos Autopianos, Máquinas parianes, Discos, Alquileres y Venta a Plazos

Unión, 6-Palma

LE PRINTEMPS

SAN NICOLAS, 1, 3 Y 5

Remate de géneros de verano. Visite y fijese en los precios marcados en los escaparates y se convencerá de la

«LIQUIDACION VERDAD DE LOS ARTICULOS DE VERANO Para Baño

Trajos para Señora, Caballero, niñas y niños.

Gorras, Capas y Albornoces.

Traje Dril a medida 25 ptas.

Calcetines y medias en hilo y seda

Gran surtido

Antes de comprar Abanicos o carteras

VISITE LA

Perfumería Inglesa

Lo más nuevo en objetos para regalo

Cortinas y persianas

Las más fuertes, económicas y elegantes que se conocen.

¡LO MEJOR DE LO MEJOR!

Venta exclusiva El Aguila.

San Nicolás=7=PALMA

Mercado de Inca

COTIZACIONES DE AYER

Almendrón, (quintal) 230'00 pesetas.
 Trigo, (cuartera) 27'00 pesetas.
 Candeal, a 27'50 id.
 Cebada del país, a 20 id.
 Id. forastera, a 19'50 id.
 Avena del país, a 16'00 id.
 Id. forastera, a 15'50 id.
 Habas para cocer, a 37 id.
 Id. ordinarias, a 33'00 id.
 Id. para ganados, a 26'50 id.
 Maíz, id. id., a 41'00 id.
 Frijoles, id. id. a 3'00.
 Azafrán, a 14'00 id. onza.
 Garbanzos, id. 1'40
 Cerdos cebados, a 00 pesetas arropa.
 Habichuelas (confits) a 4'00 id.
 Id. blancas, a 2'00 id.
 Gallina (tercia) 1'80 id.
 Pollos (id.) id. a 1'70 id.
 Huevos (docena) 2'00 id.
 Inca, 23 de Julio.

En la Casa de la Villa

Reunión de la Permanente

El próximo lunes, a las once y once y cuarenta y cinco minutos de la mañana, se reunirá en sesión la Comisión municipal permanente.

En la sesión se tratarán los siguientes asuntos:

Secretaría.—Acta de la sesión anterior.

De la Comisión de obras.—Concesión de permisos para obras particulares, apertura de un camino en el caserío de Son Sardiña, construcción de un paso empedrado en la calle de Alfonso XIII, construcción de un tramo de alcantarilla en Son Española y pequeñas reparaciones.

De la Comisión de Hacienda.—Inversión de un crédito para funcionamiento de arbitrios y resolución de la instancia sobre abono de diferencia de sueldo al portero de la Escuela de Artes y Oficios.

De la Comisión de Alumbrado.—Devolución de la fianza al contratista del alumbrado por petróleo.

De la Comisión de Ensanche.—Distribución de fondos, concesión de permisos para obras particulares e instalación de motores, suministro de bordillo y construcción de aceras e instalación de bombillas.

De la Comisión de Murallas.—Distamen sobre venta de solares en Santa Catalina.

Las oposiciones a oficial

3.ª—Tribunal designado

Ha quedado, ya designado el

Tribunal de oposiciones que ha de actuar el próximo lunes en los ejercicios de oposición para optar a la plaza de oficial tercero del Ayuntamiento.

Forman el Tribunal los señores don Javier Moragues Manzanos. (Presidente), don Francisco Fiol y don Jaime Bosch, tenientes de Alcalde, el Maestro Nacional señor Vila y el Oficial primero del Ayuntamiento don Pascual Ribot.

Días de gala

Hoy por ser Santa Cristina, Santo de la Reina Madre doña María Cristina permanecerán cerradas al público las oficinas municipales.

Lo mismo sucederá mañana fiesta de Santiago Apóstol. Patrón de España.

¿Cuántos anuncios ha visto V., hoy de la Casa Matons?

Conmutación de asignaturas

Por real orden de Instrucción pública se hacen conmutables las asignaturas de física y química aprobadas con validez académica en las escuelas normales con arreglo al plan de 30 de Agosto de 1914 por la de física y química aplicadas al comercio del vigente plan de estudios mercantiles de 31 de Agosto de 1922.

Las instancias solicitando la conmutación de dichas asignaturas se dirigirán en lo sucesivo al director de la respectiva escuela, quien acordará la concesión siempre que los alumnos interesados justifiquen oficialmente que aprobaron tales enseñanzas con efectos académicos.

También se dispone por el ministerio de Instrucción pública que en lo sucesivo las instancias en que los bachilleres soliciten les sean conmutadas las disciplinas de física y química aplicadas al comercio y «rudimentos de derecho» (condicionalmente ésta) y las de los licenciados en Derecho que pretendan obtener la conmutación de las enseñanzas de «rudimentos de derecho y de economía política», «economía política y estadística», «legislación mercantil comparada», y «derecho internacional mercantil» del plan de estudios mercantiles de 31 de Agosto de 1922 por sus análogas de los respectivos planes vigentes se dirigirán al director de la escuela en que hubieren de cursar las expresadas asignaturas.

naturas quien acordará la concesión siempre que los alumnos interesados justifiquen oficialmente que aprobaron tales enseñanzas con efectos académicos.

Del Gobierno civil

Horario de verano

Desde hoy regirá en las oficinas del Gobierno civil un horario especial para el despacho de los asuntos, en atención al calor que en grado tan excesivo se viene notando.

El público solo podrá tener acceso a dichas oficinas, de 5 a 7 de la tarde.

A dichas horas estará también el Gobernador a su despacho para recibir a quien tenga a bien resolver ante dicha autoridad alguna duda o hacerle consultas.

Caballero, vístase Vd. en la sastrería La Filadora y economizará dinero y vestirá con gran chich.

Las importaciones temporales de hilazas de lino

Vista la instancia elevada al ministerio de Hacienda por el Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona, en la que se solicita una aclaración a la real orden fecha 28 de febrero de 1925, por la que se dispuso se apliquen a las importaciones temporales de hilazas de lino, las mismas reglas que a las de hojalata, debido a que en la parte dispositiva de dicha real orden, al aclarar lo que se concede se indica expresamente que la justificación de la exportación ha de hacerse en el plazo de dos años, pero nada se dice respecto a que puedan afianzarse los derechos en vez de ingresarlos, se dispone se entienda aclarada la parte dispositiva de la real orden de fecha de 28 de febrero de 1925, en el sentido de que en la importación temporal de las hilazas de lino, pueden afianzarse los derechos de importación de modo análogo a lo concedido para la importación temporal de la hoja de lata.

TINTAS

Pelikan, Watermann, Serorheles Wigty y otras marcas.
 Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza

JUAN TICOLLAT

DENTISTA

Especialista en las enfermedades de la boca. Dentaduras, muelas, dientes de oro y marfil. Extracciones sin dolor.

CALLE JAIME II, 84.—PALMA

Sobres comerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

DE BARCELONA A PALMA.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.

DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00

DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.

DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.

DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.

DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.

DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.

DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.

DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Domingo, a las 24.

DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.

DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.

DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.

DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.

DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13.

DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.

DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50.

DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.

DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.

DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.

DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30.

DE PALMA A CIUDADELA.—Martes a las 19.

DE CIUDADELA A PALMA.—Lunes a las 19.

DE CIUDADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10,

DE ALCUDIA A CIUDADELA.—Lunes a las 3'50.

DE PALMA A CABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

DE CABRERA A PALMA.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

DE PALMA A MARSELLA.—Día 18 de cada mes a las 21.

DE MARSELLA A PALMA.—Día 21 de cada mes a las 19.

DE PALMA A ARGEL.—Día 23 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—Día 25 de cada mes a las 16.

Rosalinda

Mi viejo amor

deliciosas canciones españolas cantadas por Tito Schipa, en disco «La Voz de su Amor».

AGENCIA EXCLUSIVA

Tienda El Japón

recientemente trasladada a Plaza Constitución, 50 (Borne), antigua casa Bartola

TODOS FUMAN

MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y

UNICO ESTUCHE

que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin disminuir su calidad

180 HOJAS

y una artística fotocopia al tinal, por

10 CENTIMOS

Pida usted siempre «MI PAPEL»

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 50

La Reina Mártir

por el

R. P. Luis Colema, S. J.

sintió al fin en que se tendiera a éstos el mismo lazo que ellos preparaban; pero exigió, en cambio, que la vida de Coligny fuese respetada. Mas, justamente era esta vida la que más querían Catalina y Anjou, y de tal manera oprimieron entonces al Rey, y tales peligros y temores pusieron ante sus ojos, que exasperado al fin Carlos, dice Anjou en su relación, «se levantó furiosamente y juró por la muerte de Dios que, si querían ellos la vida del Almirante, se la quitasen en buen hora, pero que no dejasen tampoco vivo un solo hugonote que pudiera reclamar más tarde sobre aquella muerte.»

Dicho esto, salió con gran violencia del gabinete, dejando solos a su madre y a su hermano. Pusieron éstos al punto manos a la obra, y, sin moverse de allí en todo el resto del día, la tarde y buena parte de la noche, ocupáronse en combinar con el Duque de Guise y sus satélites la bárbara

empresa. Convino en que, al toque de maitines dado en la iglesia de Saint-Germain l'Auxerrois, comenzaría la matanza por el Almirante Coligny, del cual se encargaba el mismo Duque de Guisa. Distribuyéronse los puestos, nombráronse los jefes, diéronse con grande urgencia y sigilo las complicadas órdenes y convino en que los católicos llevarían, para distinguirse en la confusión, un pañuelo blanco atado al brazo y una cruz blanca en el sombrero. A las doce retiráronse a descansar un par de horas la Reina y Anjou, y muy antes de amanecer ya caminaban sigilosamente con el Rey Carlos hacia el gran portal de la fachada del Louvre, junto al juego de pelota, donde en una cámara que daba al patio de entrada querían esperar el comienzo de la empresa.

No había amanecido aún, ni dándose tampoco la señal, y los tres grandes culpables esperaron largo tiempo en la obscuridad llenos de zozobra. De repente rompió aquel silencio pavoroso un tiro de pistola, que no se supo nunca de dónde venía ni a quién iba dirigido, «y de tal manera se apoderó el terror de nosotros, dice el Duque de Anjou, y tan claro vimos los desórdenes que iban a cometerse y las consecuencias de aquella empresa, que, a decir

verdad, habíamos meditado muy poco, que sin perder un instante y con la mayor urgencia enviamos un gentilhomme al Duque de Guisa, para decirle y mandarle expresamente de nuestra parte que se retirase a su casa y se guardase bien de acometer nada contra el Almirante, creyendo nosotros que bastaría esta orden para evitar todo lo demás, puesto que habíamos convenido en que nada se haría en el resto de París hasta haber muerto el Almirante. Pero bien pronto volvió el gentilhomme diciéndonos que la orden llegaba tarde, porque ya estaba muerto el Almirante y comenzaba la matanza en todos los otros barrios.»

El Duque de Guisa había, en efecto, adelantado por su propia iniciativa la hora de atacar la casa de Coligny, y he aquí cómo escribe el Duque de Alba aquella horrosa escena: «El 24 de Agosto, día de San Bartolomé, entraron a la una de la noche en casa del Almirante los Duques de Guisa y de Aumale y el caballero de Angulema. Subieron a la cámara del Almirante algunos de su séquito y encontraron allí a las gentes de éste espada en mano para defenderle. Pronto, sin embargo, fueron desarmados o muertos, y viendo esto el Almirante, tendióse otra vez en su lecho fingiendo-

se cadáver; mas, tiraron de él por el brazo herido, y le sacaron fuera. Y, como el señor de Cousin le creyese muerto verdaderamente y quisiera tirarle por la ventana abajo, apoyó el Almirante el pie en la pared para impedirlo, por lo cual le dijo Cousin:

«—¡Ah, viejo raposo!... ¿Así te finges el muerto?...

»Y al decir esto, tiróle por la ventana al patio de la casa, gritando al Duque de Guisa que allí aguardaba:

«—¡Ahí va, Monseñor, el traidor que asesinó a vuestro padre!...

»Acercóse Guisa al Almirante, oyendo esto, y le dijo estas palabras:

«—¡Ya estás aquí, malvado!... ¡No permita Dios que manche yo mis manos con tu sangre!

»Y dándole un puntapié, apartóse algunos pasos. Llegóse entonces otro y dióle un pistoletazo en la cabeza, y, ya muerto, comenzaron a arrastrarle por la ciudad en un cesto. Cortóle al cabo la cabeza un caballero con un cuchillo, y, poniéndola en la punta de su espada, la llevaba por las calles gritando:

«—¡Esta es la cabeza del malvado que tanto daño ha hecho al reino de Francia!

»Quisieron los del Parlamento recoger el cuerpo del Almirante para ejecutar la sentencia de col-

garlo, dada contra él cuando su rebelión primera; mas, de tal manera le habían destrozado, que les fué imposible encontrar los pedazos. Si los Guisa hubieran detenido cuatro horas todo esto, el Almirante hubiera hecho con ellos lo que ellos hicieron con él, y hubieran matado, además, al Rey y a sus hermanos. Después de esta primera jornada fuéronse a casa de la Rochefoucault y le mataron también, lo mismo que a cuantos hubieron a la mano, entre ellos, Bricquemault, el Marqués de Retz, Lespondille, Telligny y hasta sesenta y dos caballeros de mucha cuenta, que quedaron muertos por las calles. Al mismo tiempo asesinaban los católicos y los guardias del Rey a los hugonotes por todo el resto de París y los despeñan en el río; y tal prisa se dieron, que en muy poco tiempo mataron más de 3.000. A los caballeros principales arrojábanles en los pozos y en los animales muertos. En Rouen han matado 10 o 12.000 hugonotes y en Meaux y Orleans han despachado a todos.

»El señor de Comcourt estuvo después de todo esto a despedirse de la Reina madre, y le pidió la respuesta a la comisión que llevaba; a lo cual contestó ella que no podía responder nada más

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA,,

Desde Madrid

La actuación del Directorio

Madrid, 24 (1'00)

Sin Consejo

Ayer, como jueves, no se reunió el Directorio.

El proyecto de casas económicas

El Subsecretario del Trabajo, señor Aunós, estuvo, ayer por la mañana, en la Presidencia, conferenciando con varios vocales del Directorio.

Al terminar, nos manifestó a los periodistas que había ido para perfilar el proyecto de casas económicas.

Nos dijo que dicho proyecto es favorable a las clases medias e intelectuales.

Por lo que a estas últimas se refiere, el proyecto beneficia a la Asociación de Autores, por ejemplo, y hasta a las redacciones de periódicos.

Madrid, 24 (2'30)

El marqués de Estella y su regreso a Marruecos

Uno de los motivos que han hecho que el Presidente, Marqués de Estella, haya retrasado su regreso a Marruecos, ha sido que debe presidir el Consejo del Directorio que se celebrará mañana, en el que se tratarán asuntos de mucho interés.

Nuevo jefe de la Censura

En virtud de haber cesado en el cargo de jefe de la Oficina de Información y Censura de la Presidencia del Directorio, el teniente coronel don Pedro Rico, por tener que ocuparse de los trabajos de preparación del futuro diario «La Nación», le ha sustituido en aquel cargo el teniente coronel señor Laiglesia.

Los asuntos que interesan a Casablanca

En la Presidencia, estuvo esta mañana, entrevistándose con el general Gómez Jordana, el presidente del Círculo Militar de Casablanca, con el fin de interesar el despacho de varios asuntos de interés para la colonia española y aprobación de los estatutos para la creación de la nueva Cámara de Comercio.

Despacho de Estella

El Marqués de Estella despachó con el general Jordana, y con los subsecretarios de Fomento, Gracia y Justicia y Hacienda.

El Presidente no recibió visitas, por dedicarse al despacho de diferentes asuntos.

En la Presidencia

Estuvieron en la Presidencia el Marqués de Hoyos, y el Director interino del Instituto geográfico.

Los trabajos del dragado en el puerto de Valencia

El general encargado del Ministerio de Marina, dijo a los periodistas que, en el puerto de Valencia, están efectuándose importantes trabajos de dragado, en donde funciona un dique de la «Unión Naval de Levante», que tiene 100 metros de eslora y una fuerza ascensional de 4200 toneladas.

Disposiciones de Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta hoy las siguientes:

Nombrando delegado gubernativo de la zona de Huerval Overa (Almería) al capitán de Infantería don Patricio Asensio.

Circular reorganizando el regimiento de telégrafos, el cual se compondrá de ocho compañías; cuatro compañías divisionarias y cuatro de

del primero, hasta las diez de la noche.

Impresión.—La Conferencia se prolongará

La impresión de ayer, es que las negociaciones se prolongarán bastante, dado el tesón con que ambas delegaciones defienden sus puntos de vista, si bien puede ser que todo ello quede despejado el viernes (hoy) día en que se espera se recibirá la contestación del Gobierno francés a asuntos que le fueron elevados en consulta.

El Embajador francés, a Santander

El Embajador francés, señor Peretti de la Roca, saldrá mañana para Santander, donde recibirá a la escuadra de su país.

Desde Santander, el Embajador marchará a La Coruña, con el fin de que su estancia allí coincida con la llegada de los barcos franceses que han de visitar aquel puerto.

Desmintiendo unas informaciones

Contra lo afirmado por algunos periódicos, la visita de la escuadra francesa a Santander nada tiene que ver con los acuerdos tomados por Francia y España en la Conferencia sobre Marruecos.

La Bolsa

Madrid, 24 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	70'70
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	96'00
Amortizable 4 por 100.	88'00
Banco de España	569'00
Compañía Tabacalera.	000'00
Francos.	32'55
Libras.	33'50
Exterior.	00'00
Marcos.	00'00
Liras.	25'20
Dólares.	6'93
Coronas.	0'00
Francos suizos.	134'55

La Gaceta

Madrid, 24 (1'00)

Varias disposiciones

La Gaceta de ayer publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Aprobando el régimen y funcionamiento del Banco de Crédito local.

Disponiendo que por un plazo de 30 días, se abra una información escrita sobre los extremos que aparecerá la nueva ley de casas baratas.

Disponiendo que los organismos patronales y obreros faciliten datos estadísticos sobre la jornada de trabajo, número de obreros y cuantía de los salarios.

La situación en Marruecos

Madrid 24 (1'00)

La posición de Taumut, rendida a los rifeños

Particularmente se sabe que la importante posición francesa de Taumut, en la región de Tazza, se ha rendido a los rifeños.

Los refuerzos de Francia

Tánger.—Se esperan en Tazza los primeros elementos de la división marroquí que procede de Uxda.

40.000 franceses marchan a Tazza y Fez

Melilla.—Noticias de Orán confirman el desembarco de 40 mil hombres, en su mayoría europeos, que han sido enviados a Tazza y Fez, en trenes y camiones.

Ataques rechazados

Fez.—El día de ayer se señaló por varias presiones locales de los rifeños, que se convirtieron en éxitos locales franceses, especialmente en la

región de Ouezzan, donde las tribus vacilantes han quedado fuertemente impresionadas ante el vigor desplegado por los franceses en las últimas operaciones.

Los rebeldes se retiran

Fez.—Los rifeños empezaron a retirarse en el sector central del Uerga, siendo perseguidos, en la orilla derecha de este río, por importantes contingentes apoyados por la artillería.

Noticias varias

Madrid, 24 (2'40)

Raid aéreo

Ayer, a las seis y media de la mañana, salió del aeródromo militar de los Alcázares para Albacete, a donde llegó a las ocho y diez, un aparato tripulado por el capitán aviador señor García Peña, llevando como pasajero al teniente coronel de Ingenieros señor Kindelán, jefe de instrucción que inspeccionó la Escuela de pilotos establecida en esta última ciudad.

A las diez de la mañana, después de inspeccionada la Escuela, volvió a salir para Madrid, aterrizando en Cuatro Vientos a las doce de la mañana.

Otro aparato, tripulado por el capitán señor Giménez, que llevaba como pasajero al Director de la Aeronáutica militar general Vives, salió ayer por la mañana de Cuatro Vientos a las ocho y cuarenta minutos, con dirección a Sevilla, a donde llegó a las doce y veinte de la mañana.

El viaje del Nuncio

Ayer tarde, marchó a Lugo y Santiago, el Nuncio de su Santidad en Madrid, Monseñor Tedeschini.

El día 30, S. E. oficiará de pontifical, en Loyola, en la fiesta de San Ignacio.

Luego continuará su viaje a Roma.

La testamentaria de la viuda de Pallarés

El juzgado ha admitido una denuncia presentada por don Julián Fuardi, contra el albacea testamentario de la viuda de Pallarés, por usurpación.

Accidente automovilista

El autor señor Estremera, se dirigía, en automóvil, con su familia, a Guadalajara, cuando el coche volcó, hiriéndose el señor Estremera, su esposa y el chófer, gravísimamente.

En cambio, dos niños, hijos del señor Estremera, resultaron ilesos.

Radiogramas

SERVICIO DEL "RADIO CLUB BALEARES,"

DE ALEMANIA

La política extranjera.—Voto de confianza al gobierno

Berlín.—Se terminó el debate en el Reichstag sobre la política del pacto de seguridad por un largo discurso de Luther insistiendo sobre el hecho de que el fin de la política extranjera de Alemania es restablecer una paz verdadera en Europa.

El Reichstag dió al Gobierno un voto de confianza por doscientos treinta y cinco contra ciento cincuenta votos.

Del debate en el Reichstag

Berlín.—Todos los partidos del Reichstag estuvieron a favor de la política del Gobierno referente al pacto, durante el debate sobre la política extranjera, que se abrió ayer en el Reichstag.

Varios oradores pidieron la evacuación de la zona de Colonia inmediatamente después de la conclusión del pacto.

El orador socialista Dr. Breitscheid, se opuso a la intención de Francia de garantizar sola los acuerdos que se hayan de concluir con Polonia y Checoslovaquia.

Los comunistas propusieron se votara falta de confianza contra el ministro de Negocios Extranjeros Dr. Stressemann.

El conflicto obrero del Ruhr

Berlín.—El canciller del Reich, Luther, discutirá las medidas de socorro con los representantes de los patronos del Ruhr y también con los de los trabajadores. Les recibirá mañana viernes, y examinarán los medios de dominar la crisis económica que resulta del hecho de que los obreros han sido despedidos por millares en el Ruhr.

DE ITALIA

Las mujeres, contra los fascistas.—La agresión de Bérgamo

Roma.—Comunican de Bérgamo a «La Epoca» que un grupo de personas, en donde predominaban las mujeres, insultó y agredió a cuatro fascistas en el pueblo de Castel Rossóna.

A consecuencia de la agresión, ha resultado un herido.

La boda de la princesa Mafalda

Roma.—Contrariamente a lo que se había dispuesto acerca de la boda de la princesa Mafalda, que debe ce-

lebrarse hacia el 15 de septiembre próximo, la ceremonia no se celebrará en Racconigi, sino en Santa Ana de Valdieri, el castillo real del Piamonte.

DE POLONIA

Conspiración comunista en Polonia

Varsovia.—La policía secreta polaca descubrió unos planes de conspiración de la juventud comunista, cuyos miembros estaban haciendo propaganda en el ejército polaco. Treinta miembros de la organización comunista fueron detenidos en Varsovia.

YUGOESLAVIA

La visita de Raditch al Rey

Belgrado.—La entrevista entre el rey Alejandro y Raditch ha durado tres horas.

A la salida, el señor Raditch se ha mostrado muy satisfecho, y ha declarado a los periodistas que la entrevista ha versado sobre el acuerdo nacional. Sabía, ha añadido, que el rey era un héroe, pero ignoraba su opinión sobre los croatas. Nuestra conversación me ha revelado su profunda comprensión política, y esto me ha llenado de admiración.

DE PORTUGAL

El presidente encarga del Poder al general Faria

Lisboa.—El presidente de la República ha encargado al general Bernardo Faria la formación del nuevo gabinete. El general Faria contestará esta tarde.

DE INGLATERRA

La importación de oro

Londres.—De los 9.801.000 libras esterlinas en oro importadas a Inglaterra durante los meses de abril, mayo y junio, procedían de Rusia 2.182.000 libras.

¿Se evitará el conflicto minero?

Londres.—Se espera que las nuevas proposiciones hechas por los patronos mineros serán aceptadas por los obreros, evitándose así el gran conflicto que amenazaba.

Las impresiones son ahora muy optimistas.

Tormenta en las Islas británicas

Londres.—Ayer se desencadenó

una gran tormenta sobre las Islas Británicas.

El huracán y la lluvia causaron graves daños en los Docks inmediatos al Hotel de la Moneda, en donde a consecuencia de un exhalación, se declaró un incendio que se propagó a los depósitos de lúpulo, lana y azúcar, destruyéndolos en breve tiempo.

CHECOESLOVAQUIA

El complot comunista

Praga.—A consecuencia del descubrimiento de una vasta organización de espionaje comunista, han sido detenido el secretario general del partido comunista Jilek y otros cuatro significados miembros.

El asunto adquirirá probablemente grandes proporciones, pues se dice que los documentos encontrados son de una enorme importancia.

Se sabe que informes completos sobre los armamentos checoslovacos han sido vendidos a países extranjeros. Jilek se repartía con sus cómplices enormes cantidades de dinero procedentes del extranjero.

ESTADOS UNIDOS

Acuerdo entre las potencias?

Washington.—Se rumorea que las grandes potencias han llegado a un importante acuerdo referente a la solución de todo el problema chino; los diplomáticos aliados en Pekín pronto presentarán dicho acuerdo al gobierno chino.

Pronto habrá Fords marítimos

Nueva York.—En los centros bien informados se estima que la oferta de 1.700.000 dólares hecha por Mr. Henry Ford para la adquisición de los 200 buques que pone en venta la «Shipping Board», será la sola que se tenga en cuenta.

Dicha proposición es sin duda la más ventajosa de las 28 que se han presentado.

La nota alemana sobre la seguridad

Nueva York.—La Prensa norteamericana, al comentar la contestación de Alemania a la nota de Briand sobre la cuestión de la seguridad, pone en general de relieve que la nota del Reich mantiene un tono de vaguedad en todos aquellos puntos que pueden considerarse de más importancia. Se hace notar que Alemania insiste sobre todo sobre la aplicación eventual del artículo 16 como constituyendo un obstáculo a la aplicación del pacto de seguridad.

«The Chicago Tribune» dice que la nota es evidentemente el resultado de un compromiso entre el punto de vista de Stressemann y el de los nacionalistas alemanes.

DE FRANCIA

La nota alemana.—Las deudas
París.—El comentario francés a la nota alemana será entregado hoy a Chamberlain por el embajador francés en Londres.

Tres peritos franceses marcharán el lunes a Londres para reanudar con los peritos ingleses las negociaciones sobre las deudas de la guerra, interrumpidas por la dimisión de Clementel.

Una misión francesa marchará a fines de Agosto a Washington, para estudiar la consolidación de la deuda francesa.

El premio grande de Roma para escultura, ha sido conferido a Jonchères, alumno de Juan Boucher.

El arreglo de las deudas interaliadas

París.—Caillaux, Briand y los peritos de los ministerios de Hacienda y Negocios extranjeros, han tomado todas las disposiciones para preparar las medidas convenientes a asegurar lo más rápidamente posible el arreglo de las deudas interaliadas.

El comentario francés a la nota alemana

Londres.—El embajador francés en Londres, De Freudan, entregará hoy a Chamberlain el memorandum francés. En dicho documento, Briand ha

ce seis reservas sobre la contestación alemana.

Según el «Petit Journal», estas reservas se refieren a la ocupación de Renania, las sanciones en caso de falta en el cumplimiento de las reparaciones, las sanciones en caso de falta en el cumplimiento del desarme, la garantía de los acuerdos de arbitraje para la frontera alemana del Este, y por fin la entrada de Alemania en la Liga de Naciones.

Tempestades

París.—Unas violentas tempestades pasaron ayer por Francia, causando grandes perjuicios a las cosechas.

Las comunicaciones telegráficas y telefónicas fueron interceptadas en muchos lugares.

Conflicto minero

Saint Etienne.—Los mineros de Saint Etienne han aprobado una resolución protestando contra el proyecto mantenido por las compañías para disminuir los salarios.

Los mineros han decidido declararse en huelga al primer aviso de la Federación nacional del subsuelo.

Por su parte los mineros del valle del Gier han aprobado una resolución análoga.

Dos escuadras francesas a San Sebastián

Brest.—Las escuadras de la Mancha y Atlántico, bajo el mando del almirante Doctour, ha salido con rumbo a San Sebastián.

Expulsión de indeseables

París.—El ministro del Interior, señor Scharmeck, ha organizado una brigada especial de policía encargada de establecer una censura y ejercer la vigilancia de los extranjeros indeseables que residen en Francia, los cuales irán siendo expulsados paulatinamente.

El Gobierno prepara medidas para contrarrestar la propaganda comunista

París.—Esta mañana se ha celebrado en el ministerio de la Guerra, otra conferencia con objeto de estudiar la manera de contrarrestar eficazmente los manejos comunistas.

Acerca de este asunto, probablemente se tomará una decisión definitiva el martes en el Consejo de ministros que se celebrará en Rambouillet.

Grandes temporales

París.—Durante todo el día de ayer y parte de la noche última, el temporal que se ha desencadenado sobre el territorio francés no ha cesado en su furia devastadora.

En esta capital se han registrado inundaciones en distintos barrios, acompañados de hundimientos de algunas construcciones.

En distintas partes los rayos han causado víctimas.

En París un rayo cayó sobre un pequeño almacén destruyéndolo.

El violento temporal con lluvias torrenciales ha azotado extensas regiones de Francia, causando grandes perjuicios y varias víctimas.

Las noticias que van llegando de los Departamentos dan cuenta de que los efectos del temporal desarrollado sobre el territorio de Francia, son desoladores.

La furia del vendabal que azotó Burdeos, fué tan formidable que muchos árboles fueron derribados sobre los bulevares y las aceras. Después cayó un pedrisco sobre la región, quedando destruidas en pocos instantes las cosechas, pues las piedras eran del tamaño de una nuez.

De Blois comunican que toda la región de Ouzouer-le-Marché así como las de Marchenoir y de Villeneuve-Frouville, ha experimentado con singular violencia los efectos del temporal. Toda la cosecha de trigo todavía por segar ha sido triturada por el pedrisco.

En las regiones de Mesnil-Clichamps, Mesnil-Caussois y Landelles, los campos, ayer espléndidos de promesas, son hoy no más que terreno azotado por el viento y el pedrisco.

Las casas tienen en su mayoría puertas y ventanas arrancadas. El huracán se llevó la mayoría de los tejados. Muchos árboles han sido arrancados de cuajo.

En Mesnil-Caussois un rayo incendió una casa de campo, destruyéndola en pocos momentos.

Las pérdidas, a consecuencia del temporal, se calculan en varios millones.

En la región de Burdeos desencadenóse, además, un violento ciclón, que hizo grandes daños a las viñas.

En el departamento del Alto Garona, el temporal causó grandes daños a las cosechas, llevándose en algunas partes el vendabal las gavillas de trigo segado.

De Bagnères de Luchon comunican que la crecida del Pique y el Ono, que se desbordaron súbitamente, ha causado inundaciones con daños muy importantes.

En Moustajon y Auntignac las cosechas están perdidas por completo.

De Saint Gaudens informan que la población de Cierp está toda sumergida bajo las aguas. Los habitantes aguardan encaramados en los tejados la llegada de los servicios de salvamento y socorro. Ha sido ordenado que salgan tropas para Saint Gaudens para prestar los auxilios precisos.

Todo el departamento de los Bajos Pirineos ha experimentado con la furia más violenta los efectos del vendabal y del pedrisco.

En la ciudad de Pau hay varias casas inundadas y la región de Bearna puede dar por perdidas sus cosechas.

Se tienen noticias de algunas víctimas.

DE HOLANDA

El nuevo gobierno holandés

La Haya.—Se ha formado de nuevo gabinete holandés: Presidencia, Colijn que continuará también como ministro de hacienda. Guerra: Vondijk. Marina: Westerveld. Negocios Extranjeros: Van Karnebeek. Gobernación Koolen.

DE RUSIA

Un ataque de los contrarrevolucionarios

Vilna.—Los contrarrevolucionarios rusos atacaron y ocuparon la estación del ferrocarril en Kuszvili, entre Kiev y Minsk. El jefe de estación soviético y varios otros oficiales que intentaron defender la estación fueron muertos a tiros. Numerosos oficiales soviéticos que se hallaban en el rápido Kiev-Minsk fueron detenidos en el momento en que el tren pasaba por Euszvili, incluso el comandante de la tercera división soviética. Los soviets movilizaron tropas para recuperar la estación.

NOTAS SUELTAS

Nueva rebelión de los Kurdos
Atenas.—Una nueva rebelión ha estallado entre las tribus kurdas.

Las cosechas en el Canadá

Quebec.—(Canadá).—Se aguarda la llegada de más de dos mil trabajadores agrícolas, que vienen de Europa y deben llegar dentro de pocas semanas para ayudar a los trabajos de las cosechas en el Canadá.

Accidente de aviación

Baden (Suiza).—En la noche última un avión de la línea Munich-Stuttgart extravióse, probablemente a consecuencia de la niebla, internóse en los bosques de Suiza y cayó cerca de Baden, resultando un muerto, un herido grave y otro herido menos grave.

Un Tiziano en litigio

La Habana.—El cuadro del Tiziano robado recientemente del Museo del Louvre, y que está tasado en unos dos millones de francos, ha sido descubierta en las oficinas de la Aduana de esta ciudad.

El cuadro, que ha sido traído por unos holandeses, ha sido embargado hasta que se ponga en claro lo de su pertenencia.

El cónsul de Francia reivindica esa joya de arte en nombre del Gobierno de su país.

Parece que algunos peritos afirman

que el cuadro en cuestión no procede del Museo del Louvre, sino del de Munich.

Desde Barcelona

Consejo de guerra, por desahucio a la bandera

En la sala de Justicia del cuartel de Roger de Lauria, se ha visto y fallado, en Consejo de guerra, una causa instruida por ultraje a la bandera contra el paisano Manuel Vilá y Escudé.

El hecho ocurrió en un bar de la calle de la Platería, donde el procesado, Pedro Caballé, hoy en rebeldía, arrancó de la solapa de la americana del niño Policarpo Martínez una banderita española que llevaba en el ojal, y después de arrojarla al suelo, Vilá la recogió y la arrojó a un retrete.

El fiscal le pidió dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional.

El Arzobispo de Caracas

En el vapor «León XIII» llegó de La Guayra el arzobispo de Caracas Mons. Rincón, quien el próximo sábado seguirá su viaje para Roma y Tierra Santa.

Mons. Rincón se hospeda en el Hotel Oriente y esta mañana recibió crecido número de visitas.

Club Marítimo del Molinar

Programa de los festejos que en el aniversario de su fundación celebrará los días 25 y 26:

Día 25.—A las seis de la mañana, una pareja de gaita y tamboril recorrerá las calles del Molinar.

Por la tarde. A las 3, cucañas marítimas y carreras de chalanas y botes pequeños al remo. A las 6, grandes carreras de barcas con motores, con valiosos regalos de objetos de arte para los vencedores. Todos estos actos serán amenizados por una banda de música. A las 9 de la noche, iluminación en la explanada del Club.

Día 26.—A las 10:30 de la mañana, grandes carreras de botes a la vela también con premios de objetos de arte para los vencedores.

Tarde, a las 4, cucañas y carreras marítimas. A las 10 disparo de fuegos artificiales, terminando con traca final.

En el Pont d'Inca

La fiesta callejera

Desde el pasado domingo, día 19, en que se inauguró el programa de festejos hasta el próximo día 26, se celebrarán en el Pont d'Inca las festejos organizados por aquel vecindario en honor de San Jaime, con arreglo al siguiente programa:

Día 24.—Por la tarde.—A las seis.—Llegada de la banda de música de Lloseta que dirige don Antonio Ferriol, que recorrerá todas las calles del pueblo.

A las nueve.—Gran baile de sala en la Plaza Pública, amenizado por dicha Banda de Música.

Día 25.—Festividad de San Jaime; por la mañana.—A las siete.—Diana por la Banda de Música por todas las calles del pueblo.

A las ocho.—Reparto de tortas a los cofrades en casa del Clavario (a) Ca'n Groc.

A las nueve.—Oficio Solemne, cantando un coro de Palma la festiva Misa a 3 voces del Maestro Perosi, siendo el predicador un elocuente orador sagrado.

Por la tarde.—A las cuatro y media.—Suelta de Palomas por la S. U. M. de Pont d'Inca.

A las cinco.—Gran partido de foot-ball entre los equipos locales «F. C. Mallorca» y «C. D.

Esta tarde visitó varias instituciones benéficas.

Los establos de las vaquerías

El Gobernador ha señalado a la Asociación de vaqueros un plazo, que finalizará el próximo mes de Diciembre, para que los establos de las vaquerías sean sacados de la ciudad.

Colonias escolares

Hoy han salido para diversos puntos de la región las colonias escolares que organizó el Ayuntamiento.

La que va a Burgos salió en el correo del Norte.

Una estufa

Ha sido detenido Francisco Sagrea que compró en Egea de los Caballeros, dos vagones de trigo, entregando para el pago un cheque contra un Banco de esta ciudad en el que no tenía fondos.

Una detención

Por la policía ha sido detenido Miguel Cercós, presunto complicado en el atraco ocurrido el próximo pasado día dos de Mayo en una carpintería de la calle de Riera Alta.

Palou Garí.

Barcelona, 23 de Julio.

Estrella» que se disputarán una magnífica copa de plata.

A las ocho.—Baile en la Plaza Pública amenizado por dicha banda.

Día 26.—Por la mañana.—A las siete.—Diana por todas las calles del Pueblo por la banda de música.

A las ocho.—Carreras ciclistas: Carreras para Cofrades, primer premio 15; 2.º 10; 3.º un objeto de bicicleta.

Carrera libre para todos los corredores; primer premio 15; 2.º 10; 3.º un objeto de bicicleta.

Una carrera exprofesa para los del Pueblo consistentes en objetos de bicicleta.

A las 10.—Grandes Carreras pedestres para niñas, niños y hombres en las cuales se disputarán bonitas joyas.

Por la tarde.—A las cinco.—Carreras de cintas en la calle de Son Bonet, bordadas por distinguidas Stas. de esta localidad.

A las 8.—Paseo y Música en la Carretera en un catafalco. A las 9.—Baile de Sala en la Plaza de la Estación. A las 11.—Fuegos artificiales en la Plaza de la Estación. A las 12.—Retreta como final de Fiesta.

Compañía de los

Ferrocarriles de Mallorca

Línea de Manacor a Artá

En el sorteo verificado hoy para la amortización de las Obligaciones al cinco por ciento de la línea de Manacor a Artá han resultado amortizadas las siguientes:

Obligaciones números, 1.083 2.016 2.378 2.415 3.802 3.919 4.160 4.810 4.826.

Podrán dichas Obligaciones presentarse al cobro en las Oficinas del Crédito Balear y en las de sus sucursales desde el día 1.º de Agosto próximo en que dejarán de devengar interés según lo estipulado en la escritura de emisión.

Lo que se hace público para conocimiento de los Sres. Obligacionistas.

Palma, 23 de Julio de 1925.—Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca.—El Director Gerente, Rafael Blanes Tolosa.

Materiales de CONSTRUCCIÓN de todas clases

Azulejos Blancos de Onda a 32 0|0 POR LIQUIDACIÓN

Fregaderos-Granito artificial baratísimo-Depósitos-Picas, Bañeras, Macetas, todo esto armado.

Se necesitan oficiales para dicho trabajo bien retribuidos.

SEBASTIÁN PIZÁ

Morey, 16-Palma

Servicios de la Compañía Trasatlántica

SERVICIO DIRECTOS

LÍNEA CUBA-MEXICO

El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao el 16 de Julio de Santander el 19 de Gijón el 22 y de Cádiz el 21 para Habana, Veracruz y Tampico.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACÍFICO

El vapor Manuel Calvo saldrá de Barcelona, el día 10 de Julio Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Caracas, P. Colombia, Cón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Otaico, Molendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala a Puerto Rico en los viajes de ida.

LÍNEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor C. López López saldrá de Coruña el 27 de Julio, de Vigo el 28 Lisboa el 29, de Cádiz el 1.º Julio de Cartagena el 3 de Valencia el 3 de Tarragona (facultativa 4 y de Barcelona el 7 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki facultativa Kobe y Yokohama.

LÍNEA A LA ARGENTINA

El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona, el 4 de Julio de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos que sale de Bilbao y el último de cada mes, de Coruña el 1.º de Vilagardá el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

El vapor Montevideo saldrá el 25 de Julio de Barcelona, el 26 de Valencia el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para Habana, Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo de Cádiz a Habana.

LÍNEA DE FERNANDO POO

El vapor Montserrat saldrá el 15 de Julio de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Fernando Poo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort y rudo.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para a) principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mormona y Copetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda, Río de la Plata, Port Arthur y Wladivostok.—New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore, Madella, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que les sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como encargo especial, hacen los exportadores.

Los vapores saldrán en las condiciones más favorables y pasajes en esta Compañía de alojamiento muy cómodo y trato especial, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen una cubierta para el pasaje de los pasajeros.

Gran Bodega Balear

Herrería, 23 y 25, Palma

VINOS Y ACEITES finos superiores de pureza garantida se los servirá esta casa recién establecida.

Servimos a domicilio a los mismos precios que en Bodega.

Depósito y venta del acreditado

CHAMPAN MONTANER DE SAN SADURNI DE NOYA



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

Vertheim

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA S. A. AVINO, 9.—Apartado 738 — BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

De venta en Palma de Mallorca: CASTELL Y MASSOT, Santo Domingo, 6, 8 y 10. Aceites, agujas y accesorios para todos los sistemas de máquinas.

GRAN FARMACIA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos de los líquidos en general. De venta en las farmacias droguerías y zapaterías al precio de 1'25 pesetas tubo. De venta en la Farmacia de F. Rayer, Palma y demás farmacias.

Ha llegado la tan cacareada
(SUSPENSION DE PAGOS)
de
LA FILADORA
Antes de la débaque
Se realizan todas las existencias a
Precios ruinosos
VENTAS AL CONTADO.—PRECIO FIJO
Casa de Confianza
Bajos de la Casa Alzauera
63 San Miguel 65

Verdadera ganga
Se vende un magnífico tronco de caballos jóvenes, guardaciones a la inglesa y una galera, todo en perfectísimo estado, por un precio muy ventajoso. Informes Centro de Anuncios.

ESTOMAGO ARTIFICIAL
o polvos del Dr. Kuntz
No curará su afección del estómago
¡No tiene rival!
Se vende en todas las Farmacias, Droguerías y Centros de específicas

Piano de estudio
Se vende. Informes Centro de Anuncios.

Vinos de mesa fina
De venta en la sacristía de San Jaime, núm. 3, Callejón, y Merced, 8

¿Callos?
Juntetas, durezas. Use sin demora «UNGUENTO MAGICO» tres días. Es radical. Farmacias droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Pl. San Ildefonso, 4 Madrid.

AGENTES:
J. URACH y C.
Bruch, 49-BARCELONA

Hermosa línea
De recreo, amueblada, tanto se alquila como se vende. Informar en Centro de Anuncios.

DE LA REGION

De Ibiza

La bendición de la bandera del Somatén

El domingo último, se celebró solemnemente en el Paseo de Vara de Rey la bendición de la bandera del Somatén de esta isla.

El paseo presentaba con tal motivo animado aspecto.

A la entrada del paseo aguardaban a las primeras autoridades, entre otros, el vocal de la comisión de somatenes señor Pereyra, el delegado señor Martínez, el Alcalde señor Juan Castelló y los concejales señores Sancho y Riera.

También aguardaba todo el somatén con el cabo don Vicente Tur, los subcabos don Mariano Mari y don José Tarrés y el abanderado don José Molina, representaciones de los somatenes de los pueblos y la banda de música.

A las 11 llegó el Comandante general de los Somatenes de Baleares señor Palou de Comasema.

Después de los saludos y presentaciones correspondientes, el general Palou pasó revista a los somatenes.

El templete levantado en el centro del paseo ofrecía muy buen aspecto, y en el mismo figuraba la imagen de Nuestra Señora de Monserrat, patrona de los Somatenes.

Las autoridades e invitados ocuparon sitio preferente en una tribuna levantada a la izquierda del templete.

En éste, junto al altar, colocáronse, a la izquierda, el general y la madrina de la bandera, la bella y distinguida señorita Pilar Comas, y a la derecha el Vicario Capitular M. I. señor Serra Orvay, y el Vocal señor Pereyra.

Seguidamente se celebró la misa de campaña la cual dijo el Rdo. don Bernardo Ribas.

Al terminar ésta el Vicario Capitular M. I. señor don Vicente Serra procedió a la bendición de la bandera.

Seguidamente la madrina dió lectura a una cuartilla.

El general Palou de Comasema pronunció luego un discurso y después entregó la bandera al abanderado señor Molina.

Después desfiló el somatén a los acordes de la banda de música, ante el general Palou, siguiendo, a los acordes de la banda, hasta el domicilio del cabo señor Tur Bonet (en la plaza de la Constitución), donde fué conducida la bandera y se repitió el desfile ante el general y las autoridades.

Asistieron las fuerzas del destacamento de Infantería de Inca y de artillería.

También asistió la Ambulancia de la Cruz Roja, con bandera, llevada por el oficial señor Pomar Torres, y banda, mandada por el Teniente coronel señor Escandell.

Existía en el público curiosidad por ver si asistiría al acto el somatenista Lucas Prats, pendiente de proceso por la célebre muerte de «Baló», pues se había corrido el rumor de que no figuraría en el mismo.

Asistió, no obstante, habiéndolo sido presentado el sábado al general Comasema.

Todo ello dió lugar a muchos comentarios.

A la una y media celebró un banquete en el Hotel Marina, para 30 cubiertos, asistiendo las autoridades, principales somatenistas de la ciudad, cabos de los distritos rurales y representantes de la prensa.

Presidía el general Comasema, con el Vicario Capitular, el Diputado provincial señor Fajarnés, el vocal señor Pereyra y el cabo de Santa Eulalia señor Prats.

Ofreció el banquete el señor Pereyra, dijo que somos aquí amantes fervorosos de España y debemos continuar siendo buenos patriotas y amigos del orden.

Hizo constar que se nos tiene poco menos que abandonados, haciendo resaltar lo que ha disgustado a todos la marcha del batallón de Ibiza con su banda de música.

Hizo protestas de su amor a Ibiza, por lo cual desea que todos se unan y puedan defender así mejor los intereses y aspiraciones de la isla, debiendo ser el Somatén, particularmente en este sentido, un elemento de paz y unión.

Contestó el general Comasema, agradeciendo el obsequio y haciendo votos por que Ibiza

consiga en todo momento el logro de sus legítimas aspiraciones.

Expuso los fines y excelencias del Somatén, esperando que esta institución prosiga aquí en su satisfactorio desarrollo y tenga definitiva y satisfactoria permanencia.

Terminado el acto, pasaron los comensales a tomar café en el Casino «España».

Los albaricoques

Va decreciendo la industria de secar los albaricoques, debido a las pocas existencias que ya quedan.

Este año varios comercios se han dedicado a dicha industria como ensayo, pero sabemos que el año próximo, en vista del buen resultado que ha dado, piensan explotarla con más extensión.

Embarque de melones

Se está procediendo a la carga de melones en un falucho de unas diez toneladas.

Hoy terminará dicha operación de carga, saliendo luego para Palma.

¿El Casino conservador disuelto?

Se nos asegura que ha sido disuelto el Casino Conservador.

Nos hace creer que tal rumor es cierto, el que desde hace unos días, dicho casino que estaba situado en la Plaza de la Constitución, se halla cerrado.

La reparación del «Monjoy»

Continúa fondeado en nuestro puerto el pailebot de la matrícula de Barcelona nombrado «Monjoy», que, como es sabido, hace unas semanas embarrancó frente a Santa Eulalia.

Ayer fué atracado junto a la carretera de San Juan, en donde le fué puesta la quilla a fiote, para procederse a su recorrido y arreglo.

El telégrafo de San Antonio

Se nos asegura que en breve será instalado el telégrafo en el pueblo de San Antonio.

Ibiza, 22 de Julio.

Faltos de ácido en el estómago

reumáticos, estreñidos:
el «Jarabe de uvas» (sin otra cosa) (mosto tinto) es mejor que la uva. Frasquitos para 2 días, 40 cts., «San José», Farmacia, Colón, 48.

J. TOWAS RENTERÍA ODONTÓLOGO

Calle Santo Domingo, 11, principal



Todo en artículos de vestir para Caballero
SASTRERIA de primer orden
PAÑERIA
Cererols, 10-11

El Nuevo Testamento

(Edición de bolsillo)

Este libro, impreso sobre fino papel con toda nitidez y encuadrado en tela inglesa, consta de **566 páginas** y dos mapas.
Contiene los cuatro Evangelios, Hechos de los Apóstoles, Epístolas de los Apóstoles y el Apocalipsis.

Precio del ejemplar: 3'00 pesetas

De venta Imprenta «LA ESPERANZA»—Lonjeta, 11 y 13,

MERCADAL

CASA DE PRIMER ORDEN

Sastrería y Camisería

a medida

constantemente nuevo surtido de

CORBATAS

Nota.—Por ser la única casa que sólo se dedica a los artículos de vestir para caballero tiene siempre las últimas

NOVEDADES

BROSSA, NÚM. 9

Interesa representación de calzado

Dirigirse para ofertas a SELECCION MAVI. Calle Rodríguez San Pedro, 57, MADRID.

CONSEJO UTIL

a los bailarines Sportmans, deportistas, representantes, dependientes, camareros, recaderos, sirvientas y a cuantos por su profesión u oficio están obligados a andar o a permanecer durante muchas horas en pie durante el día. Sabido es las molestias que causa sobre todo en verano los males de pies producidos por irritación a consecuencia del sudor.

Tomando cada dos o tres días un pediluvio caliente durante diez minutos al que se ha añadido un puñado de Salpies, se evitan estos inconvenientes. Salpies es un compuesto de sales desinfectantes y suavizantes convenientemente aromatizadas que se vende en todas las Farmacias, droguerías, y perfumerías, al ínfimo precio de 0'30 pesetas el paquete y a una peseta la cartera con cuatro paquetes.

Pianos Chassaing Freres

Ventas al contado y a plazos
CASA BANQUE, Colón, 34, Palma

Compro

Alhajas viejas de oro y plata
Dentaduras usadas.
Monedas antiguas de oro, plata y cobre

J. MIRÓ

Vidriería, 40 al lado chocolatería Bardo.

Elixir Estomacal
de **SAIZ DE CARLOS**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del QUÉJETE y DENTICIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso
6 pesetas botella, con medicación por unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

CENTRO DE ANUNCIOS

DE

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Disposiciones

Por el ministerio de la Gobernación se han dictado las siguientes reales órdenes.

Disponiendo que por una sola vez quede en suspenso con relación a los ayuntamientos de primera categoría incluidos en los concursos que se anunciaron por reales órdenes de 8 y 18 de abril y 12 de mayo últimos el derecho que reconoce el párrafo segundo del artículo 26 del reglamento de 3 de agosto de 1924 de secretarios interventores y empleados municipales en general.

Idem que los concursantes a secretarios de primera categoría comprendidos en los concursos anunciados por reales órdenes de 8 y 18 de abril y 12 de mayo últimos que hayan sido designados simultáneamente por varias corporaciones municipales manifiesten antes del día 24 del actual a la Dirección general de administración por cuál de las secretarías optan.

Circular de los gobernadores civiles concediendo a los delegados gubernativos y cuando éstos cesen a los interventores de partido la facultad que para concurrir contra los acuerdos definitivos de los Ayuntamientos sobre censura de cuentas, otorga el párrafo segundo del artículo 581 del estatuto a los convocados a la deliberación y a los vecinos del término municipal.

Del mar

Entradas

Ayer tarde llegó el vapor «Ciudad de Palma», procedente de Cabrera.

Hoy han llegado a nuestro puerto el laúd «Victoria» y la balandra «Muros 3.º».

De Barcelona han llegado hoy el vapor «Mallorca».

Salidas

Ayer tarde salió el vapor «Bellver», para Argel.

Por la noche salió el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

Para Ibiza salió ayer la balandra «Miguel Ortega».

Anoche salió el vapor «Balear», para Mahón.

Despachados

Este mediodía debía salir el vapor correo de Ibiza y Alicante. Para Tarragona debe salir el pailebot «Caplepera».

Para Haces está despachado el vapor «Navarro».

Buques esperados

Mañana es esperado el vapor «Balear», procedente de Mahón.

También es esperado el vapor «Rey Jaime II», procedentes de Valencia.

Taurinas

La corrida de Inca.—Los toros

El próximo lunes llegarán los seis toros de la atamada ganadería sevillana de Pérez de la Concha que el domingo 2 de Agosto deben estoquear en la plaza de toros de Inca los diestros «Torquito», Eugenio Ventoldrá y «Petrico».

Los números, nombres y pelos de los toros son los siguientes:

Número 50, «Pegajoso», negro; id. 40, «Caldereto», berrendo; id. 46, «Cigarrón», negro; id. 98, «Dinerito», colorado; id. 52, «Polaco», negro; id. 104, «Avaricioso», negro.

El «Bellver», a Argel

Ayer tarde, a las seis, salió el vapor «Bellver», para Argel.

A su bordo embarcó el Director de Sanidad, don José Porcel, obedeciendo órdenes recibidas a última hora.

Tanto la Dirección general de Sanidad como el Director de Sanidad Exterior del Puerto y la Trasmediterránea, entendieron que no procedía suspender el viaje, a pesar de las noticias referentes a la existencia del cólera en Argel.

Se adoptarán las oportunas medidas preventivas, entre ellas la de no tomar agua en Argel.

En el «Bellver» embarcaron 17 pasajeros.

Importantes servicios de la policía

Razzia de ladrones

Por los agentes de policía de esta Comisaría, don Antonio Rullán y don Tiburcio Flores, han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado de Instrucción, tres profesionales del robo, autores de buen número de robos de diversos efectos llevados a cabo en esta ciudad.

Federación de la

Prensa catalano-balear

En el local que esta entidad tiene en Barcelona se reunieron hace unos días las entidades de Prensa federadas de Cataluña y Baleares con objeto de proceder a la constitución del Comité que ha de actuar este año, con arreglo a los acuerdos del último Congreso Regional celebrado en Gerona.

El Comité quedó constituido en la siguiente forma:

Presidente: don José Ribera y Rovira, de la Asociación de la Prensa de Barcelona.

Vicepresidente 1.º: don José Tous Lladó, de la Asociación de la Prensa de Baleares.

Vicepresidente 2.º: don José García Álvarez, de la Asociación de Periodistas de Gerona.

Secretario: don F. Carbonell, de la Asociación de Periodistas de Barcelona.

Vicesecretario: don José Agustín Palmer, de la Asociación de la Prensa de Baleares.

Tesorero: don José Vich Compañy, del Sindicato Profesional de Periodistas de Barcelona.

Vocales: Los Presidentes de las Asociaciones de la Prensa, de Manresa, Tarragona, Sabadell, Lérida, Tarrasa y Reus.

En la misma reunión se dió un voto de gracias al Comité saliente y se nombró una ponencia para que redacte un proyecto de nuevos Estatutos de la Federación Regional.

Notas de Sociedad

Religiosos franciscanos

Han llegado a esta ciudad, procedentes de Roma, donde recibieron, el día 5 de este mes, la ordenación sacerdotal, los religiosos franciscanos Rdos. PP. Fr. Juan Domenge, Fr. Antonio Bauzá, Fr. Juan Caldentey, Fr. Antonio Frontera, Fr. Antonio Nicolau y Fr. Francisco Amengual. Sean bien venidos.

Nueva Bibliotecaria

Después de brillantes exámenes ha obtenido el título de Bibliotecaria de la Mancomunidad de Cataluña, afecta hoy a la Diputación de Barcelona, la estudiosa señorita Martina Pascual, profesora de primera enseñanza. La felicitamos.

Nombramiento

Ha sido nombrado Inspector primero de géneros medicinales de esta Aduana, el farmacéutico don Francisco Rover. Le felicitamos.

Toma de posesión

Se ha posesionado del cargo de Secretario del Ayuntamiento de Algaida, nuestro amigo el joven Abogado don Fernando Moscardó Canals.

Le deseamos el mejor acierto en el desempeño del mismo.

De viaje

Esta mañana ha llegado a Palma una comisión del Consejo de Economía Nacional, formada por el vicepresidente, Sr. Castedo y el vocales de dicho Consejo general señor Gómez Núñez, teniente coronel Serrano, señor García Quijano y señor Aparicio.

La referida comisión viene con objeto de visitar la fábrica de herramientas cortantes de gran precisión, manufacturas de pluma y la de combustibles líquidos de Porto-Pi.

—Anoche salieron para Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», el cirujano don José Vicens, el proie-

tario don José J. Ribas, doña Teresa Alomar viuda de Alemany, la señorita Francisca Ferrer Gibert y don Vicente Rodrigo y señora.

También salieron, en viaje de novios, el Dr. don Sión Riera y señora, quienes se dirigen a Suiza.

Igualmente salieron D. Carlos Avelanent, don Francisco Pujadas, don Juan Molas, don José Balaguer, don Juan Rayó, don Enrique Codina, don Bartolomé Munar y don Gaspar Munar.

—Para Mahón salieron anoche el Administrador de aquella Aduana don Rafael Manera y el teniente coronel de la Benemérita don Calixto Romero.

—Anteayer salió para Valencia, de paso para Talavera de la Reina, el M. Rdo. P. Juan Perelló, Superior General de los Misioneros de los Sagrados Corazones.

—Esta mañana han llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», don Juan Estelrich, el Notario don Guillermo Alcover, don Clemente Verdagué, don Antonio Rullán, don José Rovira, don Bartolomé Caimari y don José Tous.

También han llegado don Andrés Barceló y señora, don Antonio Brusoto, don Juan Mir, don Pedro González, don Julián Sampor, don Pedro Balle y don Antonio Meis.

—Esta mañana ha llegado, procedente de Roma y Lourdes, nuestro amigo don Miguel Borrás.

Igualmente ha llegado el M. Reverendo P. Juan Llabrés, Provincial de los Teatinos, quien regresa de Roma.

También ha llegado el escultor don Sebastián Alcover, que regresa igualmente de la Ciudad Eterna.

También ha llegado, con su esposa y su hermana política, el joven industrial don Bartolomé Caimari.

En el balneario de Campos

Han salido para el balneario de San Juan de Campos:

Don Juan Valcaneras y señora, don Alejandro Cortés y señora, don Gabriel Nicolau, don Rafael Ribas, don Juan Oliver, don Francisco Roselló, don Miguel Barceló, doña Isabel Bennasar, don Rafael Balaguer y familia, doña María Ramis, doña María Calet, don Francisco Muntaner, doña Bárbara Noguera, don Antonio Batlle y hija, don Jaime Fiol y familia, don Miguel Nadal, don Mateo Vicens, don Bernardo Pomar Kleber y familia, doña María Ripoll, don Marcos Rigo, doña Catalina Martí, doña Carmen Bauzá, don Pedro Morro, don Juan Oliver, don Juan Salvá y don Gaspar Monserrat.

Doña María Monserrat, doña Luisa Rebas, doña Catalina y doña Mariana Pujol, doña Catalina y doña Mariana García, don Martín Amengual, don Guillermo Mut, doña María Forteza, doña Catalina Pomar y doña Ana M.ª Puigserver.

Han llegado del mismo balneario:

Don Juan Barceló, doña Rosa Segura, don Jaime Tomás, don Guillermo Martorell, doña María Alvarez Vda. de Vicens e hija, don Bartolomé Amengual, don Juan Alemany, doña Bárbara Barceló, doña Ana M.ª Jaume e hijo, doña Francisca Oliver e hija, don Sebastián Tomás, don Antonio Miguel, don Francisco Estarás, doña Juana Ginnard, don Jorge Obrador, don Miguel Obrador, don Bartolomé Roig y don Lucas Oliver.

Llegada de una masa coral

Esta mañana ha llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», la masa coral «La Fraternidad», de Martorell.

Los excursionistas ascienden a setenta y tres, entre los cuales figuran algunas señoras y señoritas.

Dicha masa coral, que viene presidida por su presidente don Antonio Folguera, permanecerá aquí hasta el próximo lunes.

Hoy los excursionistas visitarán el castillo de Bellver y alrededores de Palma.

De Instrucción Pública

En las oposiciones que han terminado en Madrid unos de estos días, ha sido propuesto con el N.º 1 y con derecho al sueldo de 8.000 pesetas don Gabriel Comas que actualmente sirve en Barcelona y que regentó durante muchos años la Escuela nacional de Santa Catalina.

—En virtud de concurso de



¿Quién vencerá?
Hoy, como siempre, el más fuerte

Los niños débiles se desarrollan raquíticos y cuando mayores, se encuentran indefensos para la lucha por la vida. ¡Siempre caen vencidos!

Desde su más tierna edad es menester procurar a los niños un espléndido porvenir físico, combatiendo energicamente cualquier principio de debilidad con el potente restaurador de la sangre y famoso reconstituyente, **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Reconoce todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

traslado ha sido propuesto con carácter provisional Maestro en propiedad de la escuela nacional de niños de Costa de Son Vidal (Baleares) a don Bartolomé Pujol.

Que les sea enhorabuena.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas. — Continúan en Santa Teresa, en sufragio de una difunta.

MAÑANA

Santos— Santiago el Mayor, Patrón de España.

Cuarenta Horas. — Concluyen en Santa Teresa, en sufragio de una difunta. Exposición a las seis y media; a las nueve, misa mayor. Al anochecer, Rosario, piadoso ejercicio y reserva de S. D. M., precedida de solemne Te Deum.

Otras funciones

En la Catedral Basílica, se celebrará solemne fiesta en honor de Santiago el Mayor, Patrón de España. A las nueve y tres cuartos, Prima, Tercia y Misa mayor en la que ocupará la Sagrada Cátedra el Rdo. señor don Guillermo Oliver, Beneficiado del Concordato.

En San Jaime, se celebrará solemne fiesta en honor de Santiago el Mayor, Titular de la citada parroquia. A las diez Tercia y Misa mayor en la que ensalzará las glorias del gran Apóstol el Rdo. P. Angel, Elías Buj, mercedario. Por la tarde, actos de coro, al anochecer Rosario, ejercicio y adoración de la reliquia del Santo.

En los Sagrados Corazones, al anochecer, se hará un solemne ejercicio en honor de San Jaime Apóstol.

Visita.—A Ntra. Señora de la Anunciación, en el Hospital.

Sueltos y noticias

Cenicero

Hemos recibido un artístico cenicero de cristal, propaganda del Agua oxigenada de la Casa Foset.

AVISO

Durante el periodo de cambio de local de los Talleres Victori rogamos al público, que para cualquier encargo, se sirvan dirigirse a la Tienda Exposición Platería I.

Al mismo tiempo participamos que hemos dotado nuestros talleres, de nuevas máquinas y otros adelantos, a fin de mejorar el rendimiento de coste del mueble y continuar a merecer la confianza que nos dispensan hasta hoy, nuestros clientes y demás personas.

Superior a lo mejor

fué definida por el R.º Instituto Lombardo de Ciencias y letras en 1908 la Magnesia Calcinada Hidratada Carlo Herba por sus incompatibles calidades de laxante y purgante sin molestias.

Pesetas, 1'70 frasco en las farmacias más acreditadas.

Los hechos no precisan comentarios

Medalla de Bronce—Filadelfia 1876.
Oro—Melbourne 1880
Diploma de Honor Milán 1881.
Fuera Concurso—Turín 1884
Medalla de Plata Florencia 1887.
Diploma de Honor Londres 1888.
Medalla de Oro—París 1900.
Gran Premio—Milán 1906
Gran Premio—Dos medallas de Oro—Copenhague 1908.
Premio de Primer Grado—Medalla de Oro del R. Instituto Lombardo de Ciencias.—1908
Dos Gran Premios y Tres Medallas de Oro—Buenos Aires 1910
Dos Gran Premios—Medalla de Oro Especial—Turín 1911
Gran Premio. Exposición de Higiene.—Roma 19 2.
Gran Premio. Exp. de Higiene.—Santiago México 9.2.
Gran Premio. Exp. Internacional.—Rio Janeiro 19 3.
Gran Premio. Exp. Farmacéutica y Higiene del Tibidabo Barcelona 1924.
Estos han sido las distinciones obtenidas por la Casa Carlo Erba de Milán (Italia) productora de la Magnesia Calcinada Hidratada y el Aceite de Ricino sin sabor ni olor, que llevan su nombre. (Pedir estos productos en todas las Farmacias más acreditadas).



OCASIONES

Procedentes de cambios con la ROLIMETALL

UNDERWOOD 3 x 14	725 Ptas.
METEOR (viaje)	350 »
URANIA semi-nueva.	750 »
UNDERWOOD 5	575 »
UNDERWOOD 5	675 »
REMINGTON 10	550 »
REMINGTON 7	175 »
SMITH & BROSS.	450 »
VICTOR	450 »
BRUNSWIG (calcular)	375 »
MARCHAND	300 »
TORPEDO	475 »

Grandes facilidades de pago



Casa Malondra

78-JAIME II-78

INTERESANTE

Con un lechoncito de 20 kilos y en 120 días, después del destete, se puede obtener un cerdo de 100 kilos,

¿Quiere V. ggnar dinero criando gallinas?

Solicite hoy mismo un catálogo explicativo, completamente gratis, a la Delegación de venta en Palma de Mallorca, Sindicato, 41, de la

Harina de pescado fresco ATLANTIC y una vez convencido de las muchas e inimitables garantías que le ofrece ATLANTIC será Vd. un fiel devoto de ella y un propagador que hará extensivo tan beneficioso producto entre sus amistades. No lo olvide Vd. nunca.

Harina de pescado fresco ATLANTIC